

O nouă carte de Ioan Dan Bălan
Semnul Kogayon.
Proză scurtă, vol 1

• Editura „Universitas”, 2020

Spațiul Carpato-Danubiano-Pontic s-a manifestat (și se manifestă, încă!) pentru viețuitorii săi ca un loc în care virtuțile Omului adevărat stau în fața Europei: credința, bărbăția, atenția, concentrarea, înțelepciunea, setea de cunoaștere, grija față de cel de alături, dragostea față de limbă și patrie etc.



Toate acestea ar fi superflue, dacă nu s-ar fi curcubeul definit spațiul numit Kogayon: un loc unde există pământ, apă, foc, aer, loc, simțire, nesimțire, această lume, cealaltă lume-amândouă laolaltă-soare, lună, mișcare, nemișcare, apariție și dispariție, unde

PENSIUNEA RETEZAT

- 14 camere
- 1 apartament
- Restaurant
- Terasă și bar
- Parcare auto proprie
- Internet wireless
- Păstrărie
- Teren tenis
- Piscină
- Biciclete pentru plimbări
- Echitație și plimbări cu trăsura
- Parc de aventură
- Cățărări pe stâncă sau panou
- Excursii și trasee turistice

Câmpu lui Neag
 0722 538 551
 pensiunaretizat.com
 office@pensiunaretizat.com

totul se mișcă și totul stă, tărâm al Omului de Piatră, un capăt și un început al suferinței, care se sprijină pe cât lasă Cerul la îndemână...(după Victor Kernbach). Veneticii nu pot pătrunde ușor în sufletul băștinașilor momârlani, dar nici prea greu. Zei și zeițe, semizei și nimfe roiesc în Kogayon, cei mai mulți fiind fugari din Olimp, din Alpi, din Elbrus sau din Hiperborea. Zâzii și zânele, personaje ale basmului nostru vin la „nedeile” cu drag întocmite și prezentate aici, așa credem. Din acest amestec, firul roșu se desprinde vizibil și înconjoară totul în forma unei inimi pulsatorii. Cu riscul de a lunea în mit, cele cuprinse în cartea DUHUL MOMÂRLANILOR (Editura eLiteratura, București, 2017) și în cea de față intră în zona contradicțiilor dintre „povestea mincinoasă” și „adevărul etern”. Totodată, cititorul este invitat să

descopere multe sensuri cu mare încărcătură și informații utile, majoritatea surprinzătoare. Nimeni nu poate fi îndemnat sau silit la a crede fără a cerceta; dar a ignora cu bună știință cele aflate la îndemână, cele petrecute în fața mai multor martori, poate fi o greșeală regretabilă. Momârlanii trăiesc între două universuri: unul așezat în jurul Văilor Jiurilor, știut și recunoscut, și altul neașezat și nerecunoscut, cel din Kogayon. Cele scrise își caută loc și timp, încearcă să intre în experiența de dincoace și de dincolo, din fiecare om, cu îndrăzneala de a fi operă deschisă cititorului cu spirit și îngăduitor, și ales. Autorul îndrăznește să o declare frumoasă și convingătoare. De altfel, zeul cel mare al vechilor daco-geți spunea: „cuvintele sunt terapia sufletului!...” (cit.aprox.)

Ioan Dan BĂLAN

UNIONE EUROPEANĂ
 Fondul European de Dezvoltare Regională

Regio
 Călătoria continuă!

COMUNICAT DE PRESĂ

Octombrie 2020

“Linia verde de autobuze electrice între Petrila - Petroșani - Aninoasa - Vulcan - Lupeni - Uricani Green Line Valea Jiului - Componenta 1”

Parteneriatul dintre Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Vulcan (lider), Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Petrosani (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Orasul Aninoasa (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Orasul Uricani (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Lupeni (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Orasul Petrila (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Judetul Hunedoara (membru), va informa că începând cu data de 09.08.2019 se derulează Proiectul “Linia verde de autobuze electrice între Petrila - Petroșani - Aninoasa - Vulcan - Lupeni - Uricani Green Line Valea Jiului - Componenta 1”, cod MySMS 122119, finanțat prin Regio - Programul Operațional Regional 2014-2020, AXA PRIORITARĂ 3, PRIORITATEA DE INVESTIȚII 4E Promovarea unor strategii cu emisii scăzute de dioxid de carbon pentru toate tipurile de teritorii, în special pentru zonele, inclusiv promovarea mobilității urbane multi modale durabile și a măsurilor de adaptare relevante pentru atenuare, Obiectivul specific 3.2- Reducerea emisiilor de carbon în zonele urbane bazată pe planurile de mobilitate urbană durabilă, al cărei beneficiar este Parteneriatul dintre Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Vulcan (lider), Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Petrosani (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Orasul Aninoasa (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Orasul Petrila (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Judetul Hunedoara (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Lupeni (membru), Unitatea Administrativ Teritorială Orasul Uricani (membru).

Obiectivul general: Obiectivul general al proiectului „Linie verde de autobuze electrice între Petrila-Petroșani-Aninoasa-Vulcan-Lupeni-Uricani - Green Line Valea Jiului” este reducerea emisiilor de carbon în localitățile urbane din Valea Jiului, conform Planului de Mobilitate Urbană Durabilă, inclusiv promovarea mobilității durabile bazată pe utilizarea transportului public auto de calatori, nepoluant, imbutnatit, și reducerea numărului de deplasări cu transportul privat cu autoturisme.

Obiectivele specifice ale proiectului

- OBIECTIVUL SPECIFIC 1. Dezvoltarea și modernizarea infrastructurii necesare înființării unui serviciu de transport public auto de calatori durabil, atractiv și eficient prin înființarea unui depou modern în Municipiul Vulcan, construcția/reabilitarea/modernizarea a 74 stații de calatori și reabilitarea a 4 tronșoane de drumuri în Vulcan, Lupeni și Petroșani. Asigurarea unei infrastructurii de calitate va genera rezultate precum creșterea numărului de pasageri pe unitate de transport și a utilizatorilor care vor opta pentru transportul public urban, în detrimentul celui cu autoturisme personale.
- OBIECTIVUL SPECIFIC 2. Asigurarea unui transport public auto modern și nepoluant și încurajarea transportului privat alternativ prin achiziționarea unui număr de 8 autobuze electrice și înființarea stațiilor de încărcare autobuze la depou și 4 pe traseu (2 Uricani și 2 Petrila) și 2 stații încărcare automobile electrice (Petrila), urmând să se reducă emisiile de gaze cu efect de seră și gaze poluante și creșterea calitatii vieții în regiunea Valea Jiului. Îndeplinirea prezentului obiectiv va conduce la reducerea semnificativă a gazelor cu efect de seră generate de transportul rutier atat public, în mod direct, cât și a celor generate de transportul rutier cu mașina personală, fie prin creșterea numărului de persoane care vor opta pentru transportul public de calatori, fie prin creșterea numărului de utilizatori de autoturisme electrice, fiind încurajate de echipamentele de încărcare care vor fi puse la dispoziție.
- OBIECTIVUL SPECIFIC 3. Optimizarea transportului public urban din regiunea Valea Jiului prin implementarea unor sisteme de transport inteligente, respectiv Subsistem AVL - Soluție de monitorizare și disperețizare vehicule, Subsistem de E-ticketing - soluție de taxare bazată pe utilizarea cardului contactless și bilete de hartie, Subsistem de informare calatori în vehicul - panouri de informare în tehnologie LED și infotainment; Subsistem de numărare calatori în vehicul; Subsistem de securitate - soluție de monitorizare video la nivelul vehiculului; Portal de informare calatori “Travel Planner” - portal WEB și aplicație de mobil (Android, IOS). Prin implementarea sistemelor inteligente de transport, vor fi create condițiile unor servicii, accesibile, eficiente, în condiții de confort și siguranță, care contribuie la creșterea calitatii vieții și la dezvoltarea economică.
- OBIECTIVUL SPECIFIC 4. Asigurarea informării și publicității proiectului și a obiectivului investiției prin materiale și acțiuni de promovare/consientizare specifice. Prin implementarea activităților de informare și promovare, va crește numărul de pasageri care vor utiliza transportul public și a celor care vor utiliza transportul electric individual.

Valoare totală de 49.089.440,71 lei, din care 43.851.960,94 lei reprezintă finanțare nerambursabilă.

Proiectul este prevăzut a se derula în perioada 09.08.2019 – 30.04.2021.

PRIMAR,
 Gheorghe Ite

Contact: Primăria Municipiul Vulcan, 336200, Bulevardul Mihai Viteazu nr. 31, jud. Hunedoara, România, Tel: +40254570340, Fax: +40254571190,
 E-mail: primvulcan@yahoo.com Web: www.e-vulcan.ro
 Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

www.inforegio.ro | facebook.com/inforegio.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.